Les six principaux facteurs de RPS
(selon I'INRS, issues des travaux de Gollac, également retenus par I’ANACT)

E =
EBE
& Q




Quels sont nos besoins psycho-sociaux au travail ?

Kconfronter a de nouvelles situations.

K L’usage de compétences.

Le salarié utilise ses compétences, ses savoir-faire, son expérience et
son intelligence. Pour que chacun puisse déployer ses propres
ressources, les modalités de travail doivent évoluer et impliquer de
nouveaux apprentissages qui donnent la possibilité au salarié de se
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/ L’identité de métier

Le salarié s'inscrit dans une identité
professionnelle autour d’'un métier
reconnu. Le métier dépasse la seule
référence a une structure ou une

Qelle de professionnalisation.
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organisation. La notion de métier implique
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La reconnaissance

L’appartenance

L’appartenance est la condition premiére pour
linvestissement du salarié et le développement
de l'intérét qu'il trouve dans la réalisation de son
travail. Le travail implique toujours une
interdépendance de chacun dans la réalisation
d’'une activité.

L’appartenance passe par le partage de normes,
valeurs et régles au travail mais aussi par le
partage d’un projet et d’'une histoire en commun.

Elle joue a la fois sur la motivation et sur la satisfaction. L’élément essentiel est,
avant la reconnaissance de l'individu, la reconnaissance du travail réalisé.

La reconnaissance se décline en trois dimensions, elle passe :

» Par les bénéficiaires du service rendu
» Par la hiérarchie pour la contribution au travail commun

» Par les pairs



Exemple de démarche RPS




